
ΚΕΙΜΕΝΟ ΔΙΑΧΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ 

  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : ERASMUS+ ( 2020-1-RO01-KA229-080180 ) 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:  " Unique National and European Symbols of our Culture and 
Originality " 

Σχολείο Διοργάνωσης: CEMBERLITAS ANATOLU LISESI, Istanbul ( Κωνσταντινούπολη ) 

Διάρκεια προγράμματος : 07/ 03 / 2022 - 10/03/ 2022 

Συμμετέχοντες μαθητές : 

         Αλούπη Αριάδνη, Ευαγγέλου Εμμανουήλ- Κωνσταντίνος, 

         Θεοφάνη Ελένη- Ιππολύτη, Καουνάς Κωνσταντίνος 

Συμμετέχοντες/ συνοδοί καθηγητές : 

      Παπαγιάννη Βασιλική και Σταθοπούλου Χρυσούλα 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης στην Κωνσταντινούπολη, οι συμμετέχοντες μαθητές του 
σχολείου μας,  παρουσίασαν την ιστορία του ρεμπέτικου τραγουδιού, που αποτελει μέρος 
της πολιτισμικής μας κληρονομιάς, με μουσική υπόκρουση το «Μινόρε της 
Αυγής».  Κατόπιν χόρεψαν το «Χατζηκυριάκο», και έμαθαν τους μαθητές ( που 
προέρχονταν από σχολεία της Τουρκίας, της Κροατίας, της Σικελίας, της Ρουμανίας και της 
Τενενεριφης ) πώς να χορεύουν ρεμπέτικα τραγούδια. 

Οι μαθητές μας διδάχτηκαν και μυήθηκαν στην τεχνική «Εμπρού»( μια μορφή λαϊκής τέχνης 
που δημιουργούνται πολύ όμορφες εικόνες με τη βοήθεια ενός πινέλου, τριών βασικών 
χρωμάτων και μιας παχύρευστης κόλλας), έμαθαν να φτιάχνουν τούρκικο καφέ στη 
χόβολη,άκουσαν και μίλησαν τη σπάνια και υπό εξαφάνιση «σφυριχτή γλώσσα» που 
χρησιμοποιείται σε ένα απομονωμένο χωριό στα βάθη της Ανατολίας και έμαθαν να 
χορεύουν τούρκικους χορούς. 

 Επισκεφτήκαμε πολύ ενδιαφέροντα σημεία, όπως το Μίνιατουρκ, είδαμε στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο της Κωνσταντινούπολης τη Νεκρόπολη της Σιδόνας( του Λιβάνου ), κάναμε 
κρουαζιέρα στο Βόσπορο, μπήκαμε στην Αγία Σοφία και στο Τοπ Καπί. Πήγαμε σε 
Ανατολίτικα παζάρια, σε αγορές μπαχαρικών και τοπικών προϊόντων, ανεβήκαμε στον 
Πύργο του Γαλατά και είδαμε την Πόλη χιονισμένη. 

 Επιπροσθέτως, επιλέξαμε να πάμε στην ελληνική συνοικία " Φανάρι ", περπατήσαμε στα 
στενά της συνοικίας,προσπαθώντας να εντοπίσουμε τα ελληνικά σπίτια και την ελληνική 
παρουσία και παρακολουθήσαμε τη θεία λειτουργία στην ιστορική εκκλησία του Αγ. 
Γεωργίου, χοροστατούντος του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου. 

Το ταξίδι στην Κωνσταντινούπολη ήταν εκπαιδευτικού χαρακτήρα σε πνεύμα συνεργασίας, 
εξερεύνησης, φιλίας, χαρούμενης διάθεσης,  προσφοράς και ανατροφοδότησης. 

Η ομάδα των μαθητών με τους συνοδούς καθηγητές συνεργάστηκαν άψογα και 
δημιουργήθηκαν ανεπανάληπτες αναμνήσεις γνώσης, γέλιου και εικόνων Ανατολής. 

 


